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SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT 
(STWiOR – 8) – Renowacja pieców kaflowych  

 

Kod CPV: 45453100-8 
 

ROBOTY RENOWACYJNE  
 

1. Przedmiot i zakres stosowania specyfikacji 

1.1 Przedmiot specyfikacji 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania ogólne 
dotyczące wykonania i odbioru robót renowacyjnych trzech pieców kaflowych dla projektu pt. 
"Remont pomieszczeń parteru Ratusza" 

1.2 Zakres stosowania specyfikacji 

Szczegółowa specyfikacja techniczna (ST) stosowana jest jako dokument przetargowy i 
kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
 
1.3 Zakres robót objętych specyfikacją 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności mające na celu 
wykonanie i odbiór robót renowacyjnych trzech pieców kaflowych dla wykonania „Remontu 
pomieszczeń parteru Ratusza”. tj. 
 
- czyszczenie i impregnacja pieców kaflowych (kafle, fugi) 
 
1.4 Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST -0 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 

1.5 Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z 
dokumentacją projektową, ST i poleceniami Inspektora Nadzoru.  
Prace remontowo – budowlane należy powierzyć wykonawcy spełniającemu wymogi 
Rozporządzenia Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z dnia 14 października 2015r. w 
sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich, robót budowlanych, 
badań konserwatorskich, badań architektonicznych, i innych działań przy zabytku wpisanym 
do rejestru zabytków oraz badań archeologicznych (Dz. U. z 2015r., nr 1789) 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST - 0  „Wymagania ogólne” pkt. 1.5. 
 
2. Materiały 

Niezbędne materiały zabezpiecza specjalistyczna licencjonowana firma specjalizująca się w 
metodach czyszczenia kafli i fug tj: 

- specjalistyczne preparaty do czyszczenia i impregnacji elementów ceramicznych 
- specjalistyczne preparaty do czyszczenia i impregnacji fug pomiędzy kaflami 
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Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST - 0 „Wymagania ogólne” pkt 2. 

3. Sprzęt 

Wykonawca przystępujący do wykonania renowacji pieców kaflowych powinien wykazać 
się możliwością korzystania z następującego sprzętu: 
 
- miękkie szczotki, szczoteczki do czyszczenia, 
- miękkie ściereczki do czyszczenia 
- szpachelki, 
- pędzle 
 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST -0 „Wymagania ogólne” pkt 3. 

4. Transport 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 
wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych 
materiałów. Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania 
dotyczące przepisów ruchu drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i 
innych parametrów technicznych. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, 
wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz 
dojazdach do terenu budowy. 
 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST -0 „Wymagania ogólne” pkt 4. 

5. Wykonanie robót 

Warunki atmosferyczne 
Wykonywanie prac oczyszczania oraz impregnacji podlega następującym ograniczeniom z 
uwagi na warunki atmosferyczne: 
- temperatura powietrza nie może być niższa niż +5°C, 
- wilgotność względna nie może przekraczać 90% 
- mokrą powłokę należy chronić przed kurzem  
- należy przestrzegać wszystkich (bardziej rygorystycznych) wymagań producenta 
odnoszących się do warunków atmosferycznych stosowania odpowiednich preparatów. 
 
5.1 Renowacja elementów pieców kaflowych 
 
Piece kaflowe (Sala Środkowa 1szt., Sala Południowa 1szt., Sala Północna 1szt.) w bardzo 
dobrym stanie. Kafle ceramiczne oraz fugi pomiędzy nimi oczyścić ręcznie od zabrudzeń 
środkami do czyszczenia kafli i fug. Wyczyszczone piece, należy poddać konserwacji po 
przez nałożenie środka do konserwacji kafli ceramicznych. Piece zostaną zaopatrzone w 
grzałki elektryczne wg projektu elektryki. 
 
6. Kontrola jakości robót 

6.1 Zgodność z dokumentacją 
 
Roboty  powinny być wykonywane zgodnie z dokumentacją projektową, uwzględniającą 
wymagania robót i określającą rodzaj podłoża,  
 
6.2. Wymagana jakość materiałów powinna być potwierdzona przez producenta przez za-
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świadczenie o jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym 
równorzędnym dokumentem. 
 
6.3 Warstwy impregnatu powinny być bezbarwne. 
 

6.4 Badania w czasie odbioru robót 

Do badań odbiorowych należy przystąpić po całkowitym zakończeniu robót . 
Badania w czasie odbioru robót przeprowadza się celem oceny czy spełnione zostały 
wszystkie wymagania dotyczące wykonanych robót i, w szczególności w zakresie: 
- zgodności z dokumentacją projektową i specyfikacją techniczną (szczegółową)  
- jakości zastosowanych materiałów i wyrobów, 
- prawidłowości przygotowanej powierzchni, 
Powłoki impregnacyjne winny spełniać warunki: 
- wykonane powłoki nie powinny wydzielać przykrego zapachu i zawierać substancji 
szkodliwych dla zdrowia; 
- barwy powłok powinny przeźroczyste 
- powłoki powinny być niezmywalne przy stosowaniu środków myjących oraz odporne na 
tarcie i na szorowanie. 
Jeżeli wszystkie badania dadzą wynik dodatni, wykonane roboty należy uznać za zgodne z 
wymaganiami normy.  
Roboty nieodebrane należy wykonać powtórnie i po prawidłowym ich wykonaniu przedstawić 
do ponownego odbioru. 

 

7. Obmiar robót 
Jednostką obmiaru jest: m2 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST -0. „Wymagania ogólne” pkt 7. 

8. Odbiór robót 

Po każdym etapie ich realizacji odbiór robót przez osoby uprawnione z wpisem do dziennika 
budowy. 

9. Podstawa płatności 
 
Płaci się za roboty wykonane zgodnie z wymaganiami podanymi w punkcie 5 i odebrane 
przez Inspektora nadzoru mierzone w jednostkach podanych w punkcie 7.  
Ogólne zasady podstaw płatności podano w ST - 0  „Wymagania ogólne” pkt 9. Płatność 
zgodna z warunkami umowy. 
 
10. Zbiór norm i przepisów 
 
- PN-58/B-12041 Kafle. Wymagania techniczne i warunki odbioru. 
 
 
 
 
 


